

Красный ОКТАБРЬ

Орган Пономаревского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 40 (10223) Пятница 6 августа 1943 г. | Цена 15 коп.

ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ КОЛХОЗОВ

Сегодня мы публикуем письмо комсомольцев и молодежи колхоза „Метеор“ Семейовского сельсовета ко всем комсомольцам и молодежи Пономаревского района. Молодые патриоты, воодушевленные радостной вестью о наступлении Красной Армии, дали слово: к 25-й годовщине ВЛКСМ полностью выполнить обязательства перед государством по хлебосдаче.

Чтобы выполнить эту почетную и ответственную задачу, комсомольцы и молодежь этого колхоза решили также отлично помочь колхозу в успешной уборке урожая и в своевременном обмолоте. Молодые хозяева создали комсомольско-молодежное звено по уборке и комсомольско — молодежную бригаду по обмолоту.

Бюро РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ в своем совместном постановлении одобрили инициативу комсомольцев и молодежи колхоза „Метеор“ и обязали секретарей комсомольских организаций до 10 августа обсудить письмо метеоровских комсомольцев на комсомольско-молодежных собраниях.

Обращение комсомольцев и молодежи колхоза „Метеор“ обязывает ко многому не только молодежь района, но и директоров МТС, председателей колхозов и секретарей партийных организаций.

Уборка хлеба в нашем районе в разгаре. Половина озимых уже убрана. Часть колхозов полностью убрала рожь и приступила к обмолоту и сдаче хлеба.

Задача состоит сейчас в том, чтобы повсеместно приступить к обмолоту, организовать сушку и подработку хлеба и, создав из числа лучших колхозников транспортные бригады во главе с членами правлений, досрочно выполнить хлебопоставки — первую заповедь колхозов.

Особое внимание нужно уделить борьбе с потерями зерна. Ни одного колоска не оставить в поле, тщательно и начисто вымолачивать хлеб. Отремонтировать брички, заделать щели, подготовить мешкотару — все эти работы нужно провести вовремя и хорошо.

Комсомольцы и молодежь! Поддерживайте обращение метеоровских комсомольцев!

От зари до зари работайте на уборке урожая!

Хлеб нужен фронту так же, как и боеприпасы!

К 25-й годовщине ВЛКСМ полностью рассчитаемся по хлебопоставкам с государством!

Убрал во-время — выиграл

Будем работать без простоев, убирать без потерь!

Соревнование братьев комбайнеров

Соревнующиеся между собой братья — комбайнеры Литаврины, которые работают в колхозах Н-Богородского сельсовета, с 29 июля приступили к уборке ржи.

За день работы Федор Литаврин убрал в колхозе им. Горкина на комбайне „Сталинец“ 27 гектаров. За этот же день Петр Литаврин в колхозе „1-е Мая“ убрал пока 14 га.

Ново-Богородск (по телефону). 1 августа комбайнер Литаврин Петр на своем комбайне „Сталинец“, за неполный рабочий день убрал 32 га.

В дни ударной пятидневки по завершению уборки озимых в нашем районе, комбайнер Федор Литаврин значительно увеличил темпы уборки.

На 2-е августа его комбайновый агрегат убрал 120 гектаров.

В Софиевской МТС

Закончили уборку озимых

Колхозники колхозов „Красный боец“, „Владимировский“, им. Карла Либкнехта и „Новый мир“, по фронтовому работая в дни ударной пятидневки, 4 августа полностью первыми в районе закончили уборку озимых.

Молотят и сдают хлеб

Передовые колхозы Софиевской МТС, закончив уборку озимых, быстрыми темпами молотят и обрабатывают хлеб.

В колхозе „Новый мир“ обмолочено половина убранных хлеба. Колхоз «1-я Пятилетка»

на-днях повез государству первые 16 центнеров хлеба из нового урожая.

Озимый сев

Чисто и хорошо обработаны пары в колхозе „Путь к коммунизму“. Колхозники этой артели говорят: „Самое лучшее сейчас время для посева ржи. Посеем во-время — получим урожай“.

4 августа колхозники этого колхоза приступили к севу. В этот день посеяно 30 гектаров.

Приступили к посеву озимых члены колхозов „Река Дема“ и им. Кирова.

С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Победоносное наступление рабоче-крестьянской Красной Армии воодушевило колхозников колхоза „Красный партизан“ на новые производственные успехи на уборке.

На сцене двух „Сталинцев“ комбайнер тов. Тарасов, трактористы т. т. Жбанкин и Котин дневные задания по уборке урожая выполняют на 140 проц.

В 1-й бригаде колхозницы Горшкова Раиса скашивают вручную — 0,60 га, Хрипунова К., Григорьева У. скашивают по 0,50 га.

В соревновании с 1-й бригадой колхозники 2-й бригады добились лучших результатов. Здесь Кузнецова В., Кузнецова А., Ма-

сленников З., скашивают вручную по 0,60 га.

Больших производственных показателей добились колхозницы этого колхоза т. т. Кротко Ефросинья и Земскова Мария. При задании 1 га, они скашивают вручную по 2 га и больше.

Колхозники Бердников И. — пастух колхоза, Петряков П. — сторож, кроме своей основной работы, активно работают на уборке, скашивая вручную по 2—3 га при задании 1 га.

Таких примеров в колхозе „Красный партизан“ много.

Члены этой сельхозартели достойно отвечают на успехи Красной Армии.

Перельмутер.

Патриот нашей Родины, что ты сделал сегодня для фронта, чем помог воинам Красной Армии? Где бы ты ни находился, трудись по-фронтовому!

Письмо

Комсомольцев и молодежи колхоза „Метеор“, Семейовского сельсовета ко всем комсомольцам и молодежи Пономаревского района.

Дорогие товарищи!

Мы, комсомольцы и молодежь колхоза „Метеор“, воодушевленные замечательными победами любимой Красной Армии **решили**: утроить свою производственную энергию на полях уборки военного урожая с тем, чтобы ускорить окончательный разгром гитлеровских полчищ. Наши сердца преисполнены желанием отомстить презренному врагу за кровь и страдания советских людей, временно попавших под гнет немецкой оккупации.

Фронт и тыл — едины! Отвечая на приказ любимого вождя, Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, мы работающие в тылу, особенно молодежь, как никогда должны ответить делом на уборке урожая 1943 года.

Готова достойную встречу 25-летию ленинского комсомола, в ответ на исторический приказ товарища Сталина, мы, молодежь колхоза „Метеор“ обязуемся:

1. Помочь колхозу в проведении уборки урожая, работать от зари до зари, не допускать разрыва между уборкой и обмолотом и к 25-й годовщине ВЛКСМ полностью выполнить обязательство перед государством по хлебосдаче.

2. Организовать стахановскую работу на уборке и молотье, улучшить работу комсомольско-молодежного звена, организовать комсомольско-молодежную бригаду по молотье.

3. Закрепить лучших комсомольцев и молодежь в транспорт по вывозке хлеба.

4. Усилить массово-политическую работу среди колхозников, добиваясь 100 проц. выхода всех колхозников на работы в поле.

Мы призываем комсомольцев и молодежь района последовать нашему примеру.

По поручению комсомольцев и молодежи колхоза „Метеор“ подписали: **Ветеркова** — секретарь комсомольской организации, **Должикова** — звеньевая комсомольско-молодежного звена, **Зубова** — трактористка, **Ширяев** — лобогрейщик, **Зубова М.**, **Складчикова**, **Морозова** — вязальщицы.

Об открытом письме комсомольцев и молодежи колхоза „Метеор“

„О ВЫПОЛНЕНИИ ХЛЕБОПОСТАВОК К 25-й ГОДОВЩИНЕ ВЛКСМ“.

Постановление бюро Пономаревского РК ВКП(б) и ВЛКСМ от 3 августа 1943 г.

Обсудив открытое письмо комсомольцев и молодежи колхоза „Метеор“, бюро РК ВКП(б) и ВЛКСМ.

Постановляют:

1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодежи колхоза „Метеор“.

2. Обязать секретарей комсомольских организаций до 10 августа 1943г. обсудить на комсомольско-молодежных собраниях письмо метеоровских комсомольцев и молодежи и по их примеру взять на себя обязательства по успешному завершению уборки урожая и досрочному выполнению плана хлебопоставок.

3. Обязать секретарей парторганизаций оказать соответствующую помощь комсомольским организациям в обсуждении данного письма и в выполнении взятых обязательств.

Секретарь РК ВКП(б) — Жуков.

Секретарь РК ВЛКСМ — Рогачева.

Постановление

Исполкома Пономаревского райсовета и бюро РК ВКП(б) от 4 августа 1943 года

„Об организации хлебоуборки по колхозу «Путь Сталина»

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что в результате безответственного отношения к проведению хлебоуборки в сжатые сроки, руководство колхоза „Путь Сталина“ (председатель колхоза тов. Черняк, полевод тов. Зубков) повторяет прошлогодние ошибки, когда в результате плохой организации труда хлебоуборка затянулась до конца октября месяца, были допущены большие потери зерна.

При наличии 9 исправных лобогреек, ежедневно участвующих в уборке, выработка на каждую лобогрейку не превышает 1—2 га, выход на работу происходит в 9—10 часов утра, окончание работы в 6—7 часов вечера. Значительное количество колхозников вообще не участвует в работе колхоза и мер к ним со стороны правления никаких не применяется. В течение рабочего дня устраиваются длительные перерывы.

Вопреки указанию ЦК ВКП(б) и СНК СССР о проведении обмолота в первую очередь с копен и крестцов, обмолот начат из засквердованного хлеба.

Председатель колхоза тов. Черняк вместо принятия решительных мер к подьему трудовой дисциплины и обеспечения норм выработки на простейших машинах и ручной уборке, безосновательно отлучается из колхоза на 3—4 дня, а полевод колхоза тов. Зубков в рабочее время на колхозных лошадях органи-

Председатель Райсовета Иванов

Секретарь Пономаревского РК ВКП(б) Жуков

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

В дни Отечественной войны на предприятиях, в совхозах, колхозах, в советских учреждениях получили широкое распространение новые формы массовой печати в виде „Молний“, „Боевых листков“. Эти формы исключительно гибки, действенны и оперативны. Они дают партийным организациям возможность быстро мобилизовать внимание масс на стоящие перед коллективом задачи в дни Отечественной войны.

„Боевые листки“ и „Молнии“ не подменяют стенгазету. Они лишь дополняют ее. Выпуск „Боевых листков“ и „Молний“ тем и отличается от стенгазеты, что они должны выпускаться чаще оперативней, более содержательней и острей.

„Молния“

Выпускается небольшого формата, предварительно оформленная в заголовке.

Чаще всего „Молния“ представляет собой краткое, составленное в „телеграфном“ стиле сообщение о фактах, заслуживающих всеобщего внимания. Так, например, достижения в колхозе, высокая производи-

тельность комбайнера, тракториста, лобогрейщика, сноповальщицы. Можно в целом дать производственный показатель в сей полеводческой бригаде, фермы, колхоза.

Передать некоторые образцы содержания „Молнии“.

Соревнование братьев Литавриных

Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, комбайнеры колхоза „1-ое Мая“ — братья Литаврины соревнуются на лучшую помощь фронту.

1-го августа Литаврин Петр на своем комбайне „Сталинец“ за неполный рабочий день убрал 32 га. Литаврин Федор убрает в отдельные дни по 27 га. Таким образом первенство в соревновании занял пока его брат Петр.

Соревнование продолжается.

Темой „Молнии“ может служить и отрицательный факт, необходимый для огласки.

Председатель колхоза Черняк

До каких пор вы будете проявлять бесхозяйственность? Кто дает вам право срывать уборку урожая? Фронт вам предъявляет свой счет.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 3 августа

В течение 3 августа наши войска на Орловском направлении, продолжая наступление, продвинулись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов и среди них железнодорожные станции Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка, Стишь (8 километров юго-восточнее Орла).

На Белгородском направлении — усиленные поиски разведчиков и бои местного характера.

В Донбассе в районе юго — западнее Ворошиловграда противник, в результате понесенных крупных потерь, свои атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районе севернее и восточнее Мга — поиски разведчиков и интенсивная артиллерийско — минометная перестрелка с обеих сторон.

В течение 2 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 180 самолетов противника.

Совинформбюро.

Не ослаблять темпов работы

Колхозы „Большевик“ и „Политотдел“ Романовского сельсовета ежегодно не сдают первенства в выполнении сельскохозяйственных работ. Неплохо эти колхозы работали в дни весеннего сева 1943 года.

В колхозе „Политотдел“ (председатель колхоза тов. Прилепин) особенный порядок трудовой дисциплины. На работу выходят в 4—5 часов утра, работают до позднего вечера. Производственные бригады добиваются значительных успехов в полевых работах.

План сенокоса перевыполнен на 61 га, засквердовано 490 га. На 40 процентов выполнен план подьема паров.

Сейчас в колхозе развернута борьба за уборку военного урожая. Трактористы Носов М. К., Гончарова М. Г., Шундрин П. П., во главе с бригадиром тракторного отряда тов. Мешеряковым

борются с простоем тракторов, повышают производительность труда. Работающие на лобогрейках колхозники т. т. Манюков И. Н., Сарычев М. В. — 60 летний старик Андреев Е. Е., Тельнова А. Д., Тихоненко Т. и другие выполняют до 5 га.

Неплохих результатов по уборке ржи добиваются колхозники и колхозницы колхоза „Большевик“ т. т. Чекалин Виктор, Шошин В. Ф., Фролова П. Они, работая на лобогрейках, скашивают от 4 до 5 га. Комбайнеры Кочкина Татьяна, Носов Ефим убрали комбайнами 33 га.

Плохо то, что председатель колхоза тов. Шумаков значительно ухудшил руководство колхозом. В колхозе намолочено до 350 центнеров зерна, однако, зерно находится под открытым небом и не готовится к сдаче государству.

С. Орлов.

Наряду с этим в „Молнии“ как дополнение необходимо осветить факты, показывающие примеры плохой работы Черняка. — Лобогрейки скашивают только по 1 гектару, поздний выход на работы и т. д.

„Молния“ в колхозе, в зависимости от того, кому ее посвящают, должна вывешиваться в бригаде, на ферме, в культстане, в правлении колхоза.

По каждому выпуску „Молнии“ нужно добиваться реагирования вышестоящих организаций.

„Боевой листок“

„Боевой листок“ в отличие от „Молнии“ ближе к типу стенгазеты. Он может содержать и передовицу, и сводку о ходе выполнения задания, две — три заметки, карикатуру и прочее. Отличие его от стенгазеты в сроках выпуска, в количестве заметок в раз мере и во внешнем оформлении. „Боевой листок“ не ждет, когда накопится материал для обычного номера стенгазеты. Он по-

свящается одной теме — событию, факту положительному или же отрицательному.

„Боевые листки“ достигают своей цели, если они выпускаются не от случая к случаю, а систематически.

В колхозе, совхозе, МТС проходит уборка урожая.

Утро текущего дня. Выпущен агитатором и членами редколлегии стенгазеты „Боевой листок“, который гласит:

Товарищи Князев, Попов, Чурсин!

Родина ждет от Вас работы по-фронтному. Сегодня вы должны убирать на лобогрейках по 6—7 га, дать отличное качество работы. Не уходите с поля, пока не выполните фронтного задания РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

Вечером того же дня колхозники читают в „Боевом листке“ рапорт т. т. Князева, Чурсина, Попова о выполнении фронтного задания. Здесь же передан опыт их работы.

Выпуская „Боевые листки“ и „Молнии“ нужно проявлять максимум инициативы, не забывая также и о хорошем оформлении.

Передовики уборки

Кобзев Михаил, из колхоза „13 год Октября“, скашивает на лобогрейке по 6—7 га ржи.

Не отстает от него и Горшенин Иван, скашивая на лобогрейке по 6 га.

Хорошо работает в этом колхозе Колобова Мария. На какую бы работу ее не послали, она везде выполняет и перевыполняет норму выработки.

Честно и добросовестно трудится на уборке урожая колхозница сельхозартели „Путь к коммунизму“ Гаврилова Анна.

На-днях она дала рекордную по колхозу выработку: за день работы связала 585 снопов ржи.

В колхозе „Новый мир“ 30 женщин работают на косбее ржи крюками.

Особенно хорошо работает Перевицкая Федосья, которая ежедневно скашивает косой — крюком 45 сотых га.

Дружно работает молодежно-комсомольское звено в колхозе им. Горькина Н-Богородского сельсовета.

Звено скосило и засквердовало 170 га сена. Косарь Воропаев на травянке убрал 90 га.

Сейчас члены звена приступают к посеву озимых и также продолжают сенокос.

Расхитители

Проходит уборка ржи. В колхозах им. Менжинского и «12 годовщина Октября» с первых дней нашлись преступники, посягнувшие на государственное зерно. 31 июля возчик зерна из колхоза им. Менжинского Хисамов Мухтах

п о х и т и л 4 кг ржи. Возчики зерна из колхоза

„12 годовщины Октября“ Михина Соломонида, Селин Федор

похитили 45 кг ржи нового урожая. Преступники пойманы с поличным и взяты под стражу. Следствие закончено. На-днях дело о хищении государственного зерна будет рассмотрено народным судом по 162 ст. пункт «Г» уголовного кодекса.

Расхитители получают по заслугам.

Следует отметить, однако, что руководители этих колхозов проявляют беспечность в подборе людей по вывозке зерна, доверяя этим проходивцам ответственный участок работы.

Агафьев,

зам. нач. РО НКВД.

Ответ. редактор

А. В. ДЕРЯБИН.

Красный ОКТАБРЬ

Орган Пономаревского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 41 (10224) | Суббота 14 августа 1943 г. | Цена 15 коп.

Фронт приказывает: работать еще лучше!

ЛОБОГРЕЙЩИК КНЯЗЕВ

Лобогрейщик Князев работает в колхозе „Путь к коммунизму“. Однако, его знают многие колхозники колхозов Н-Кузлинского сельсовета. Отличной работой заслужил себе славу молодой патриот.

За 14 рабочих дней Князев убрал свыше 100 гектаров ржи. Он выполнил свое слово: убирать ежедневно по 7 гектаров.

Скромно и просто рассказывает Князев о том, как он работает.

Три правила должны, по моему, помнить каждый лобогрейщик. Первое. Прощедшее время никогда не вернешь. Значит, нужно бороться за каждую минуту. Нельзя же работать так, как некоторые. Выйдут в поле в 7—8 часов, пока лошадей соберут, да запрягут, кое-как наспех просят лобогрейку, не торопясь покурят и поговорят, глядишь уже 9—10 часов. Поработали до часу—перерыв до четырех. И работают таким образом в день 5—6 часов. Конечно, многого не срабо-

таешь за это время. Рабочий день у меня длится 9—10 часов. Но этого еще мало. Можно и нужно работать больше.

Второе мое правило—это забота о лошадях. Однажды после работы пошел и проверить своих коней и увидел, что конюха не напоили их и не дали им корма. Вот поэтому-то у некоторых лобогрейщиков и кони «не ходят». Напои вовремя, выкорми сытно, организуй хорошо ночной выпас, и лошади будут дружно работать.

И, наконец, береги лобогрейку, как боец оружие. Ежeminутно следи за работой механизмов, смазывай через каждые 3 часа основные части.

Я скашиваю по 7 гектаров. Это, конечно, мало. Передовые лобогрейщики области по 25 гектаров скашивают. Постараюсь и я скосить побольше.

Лобогрейщики района! Работайте так, как Князев! Вы неплохо поработали на уборке ржи! Еще лучше и быстрее уберем пшеницу!

НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Страдная пора в разгаре. Для колхозной деревни наступили самые напряженные трудовые дни. Хлеба повсеместно готовы к уборке.

Колхозы нашего района, успешно заканчивая уборку ржи, приступают к массовой уборке всех колосовых. Во время скосить хлеб, связать его в снопы и заскирдовать, собрать с поля все до единого колоска—это значит сохранить тысячи пудов хлеба от потерь.

Однако борьба за хлеб на этом не заканчивается. Она только начинается. Главное теперь состоит в том, чтобы пустить все средства и силы на обмолот хлеба, на отработку его. Главное, наконец, состоит сейчас в том, чтобы непрерывным потоком хлеба досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Однако, график пятидневных заданий по хлебопоставке некоторыми колхозами преступно срывается, несмотря даже на то, что хлеб должен сдаваться на глубинные пункты района. Колхоз им. Степана Разина имеет свыше 200 центнеров готового хлеба. В селе открыта

глубинка. И все же руководство колхоза до сих пор не может организовать бесперебойную перевозку зерна.

На токах района (в большинстве открытых) скопилось большое количество хлеба. Хлеб требует просушки и подработки. И Райзо (заведующий тов. Баев) должен быстро и серьезно заняться вопросом ремонта зерносушилок и постройки крытых токов. Пора потребовать от руководителей МТС немедленного ремонта зерноочистительных машин. Почему не работают ВИМы, когда начнут работать все клейтоны, триеры, веялки?

Сколько можно еще ждать, чтобы Вторая МТС, наконец, отремонтировала 7 молотилок.

Повторить прошлогодние истории—значит опять не выполнить хлебопоставки.

Борьба за хлеб—есть борьба за победу. Усиливая темпы уборки, мы должны сделать все возможное, чтобы своевременно обмолотить, отработать и сдать хлеб государству. Так работать приказал фронт.

В колхозе „Пролетарий“

Организованно и дружно начали уборку нового урожая в колхозе «Пролетарий» Ключевского сельсовета.

7 августа колхоз полностью убрал рожь и приступил к уборке яровых. Скошено уже более 50 гектаров.

Хорошо здесь организована ручная косыба. Более 200 гектаров ржи скошено вручную. Колхозники Милованова А., Плотникова С., Чегодаева и другие скашивают по 0,40 гектара. 18 кос работает сейчас и на уборке яровых.

Вся убранная рожь заскирдована. Молотилка, отремонтированная Мучкае-

вым, хорошо работает на молотье ржи.

В колхозе крепкая трудовая дисциплина. Рано утром уходят колхозники в поле и работают до позднего вечера. Используя лунные ночи, специальная бригада сортирует зерно. Стоков возят хлеб в амбары. Приступают к ночному скирдованию.

Колхозники не забывают основного—полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Первые 30 центнеров зерна отвезены на элеватор.

Нужно отметить, что председатель колхоза тов. Логинов наводит порядок в колхозе и умело руководит людьми.

Р. Логинова.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Все пире разворачивается соревнование комбайнеров во Второй Пономаревской МТС.

Попрежнему среди соревнующихся впереди идут братья Литаврины. На 10 августа Петр убрал на одном „Сталинце“ 106 гектаров. На сцене двух „Сталинцев“ Федор Литаврин убрал в колхозе им. Горкина 230 гектаров. Сейчас его стахановский агрегат начал убирать пшеницу в колхозе им. Коминтерна. 200 гектаров яровых Федор обязуется убрать за 7 дней.

Неплохих успехов добились комбайнеры Тарасов и Голинский. Оба они работают на сцене двух „Сталинцев“. На сегодня впереди—Тарасов, убравший 240 гектаров.

Овсянникова.

ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Взяв на себя обязательства помочь колхозу выполнить план хлебопоставки к 25-й годовщине ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь колхоза „Метеор“ приступили к выполнению взятых обязательств.

Хорошо работает комсомольско-молодежное звено на косыбе. Ширяев и Должи-

ковская на лобогрейке скашивают 7—8 га. Вязальщицы Рыжкова, Горбунова, Ельчанинова, Морозова и другие связывают по 750—800 снопов.

Молодые патриоты М. Попов, И. Труханов, М. Беломытцев за время уборочной уже заработали по 130—160 трудовых.

Однако среди молодежи этого колхоза есть два лодыря—Мирошников В. М. и Камышников А. И. Первый за все время уборки заработал 4 трудовых, второй—1 трудовой. Несколько раз товарищи просили их помочь им в работе, но лодыри спят до обеда и попережнему ничего не делают.

Правление колхоза должно обсудить поведение Мирошникова и Камышникова и строго потребовать от них выработки минимума трудовых.

Ветеркова,

секретарь комсомольской организации.

СВОДКА О ходе уборки колосовых по району на 10 августа.

НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	выполнения
1. 12 год Октября	34,8
2. 3-я Пятилетка	25,8
3. им. Ворошилова	34,7
4. им. Калинина	40,6
5. им. Литвинова	36,8
6. Большевик № 2	29,4
7. им. Политотдела	37,9
8. им. Димитрова	42,8
9. Б-ц Потемкин	32,7
10. Красный восток	34,8
11. Дубовский	37
12. им. Буденного	36,5
13. им. Горкина (Алек.)	36,3
14. им. Жданова	41,2
15. Красный маяк	31,1
16. им. Степана Разина	26,4
Всего по 1-й МТС	34,6
1. Путь Ильича	34,6
2. Коминтерн	23,8
3. Красногвардеец	46
4. им. М. Горького	23,5
5. им. Менжинского	38,2
6. им. Нариманова	33,4
7. 13 год Октября	34,6
8. Путь Сталина	33,5
9. Комиссаровский	24,1
10. Новый путь	25,5
11. Большевик (Сем. с/с.)	22,2
12. Метеор	24,5
13. Красный партизан	36,5
14. Красноармеец	33,9
15. Ленинская искра	32,7
16. 1-е Мая	27,8
17. им. Горкина	27,6
Всего по 2-й МТС	31,6
1. Красное знамя	34,4
2. им. Молотова	28,9
3. им. Стаханова	31,8
4. Новый мир	35,4
5. Красный боец	26,1
6. Река Дема	41
7. им. Сталина	10
8. им. Пушкина	39,6
9. Путь к коммунизму	45,3
10. Владимирский	23,1
11. им. Карла-Либкнехта	39,5
12. им. Чапаева	46,9
13. им. Петровского	27,7
14. Комсомолец	44,6
15. им. Кирова	44,2
16. 15 год Октября	38,5
17. Красный пахарь	31,2
18. Пионер	21,9
19. Пролетарий	33,6
20. 1-я Пятилетка	29,5
21. им. Куйбышева	32
22. им. Кагановича	33,4
23. Красная заря	35,5
Всего по Софиев. МТС	34,6
Итого по району	33,9

Набирает темпы

Романов Петр Михайлович из колхоза „Красноармеец“ Терентьевского сельсовета ежедневно скашивает по 5—6 гектаров.

На состоявшемся 8 августа совещании молодой лобогрейщик дал обязательство скашивать по 7 гектаров. „Я буду работать от зари до зари,—сказал он. Буду дорожить каждой минутой рабочего времени и скашивать ежедневно по 7 гектаров“.

Белогов.

избач.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 12 августа

В течение 12 августа наши войска на **Брянском** направлении продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город **Дмитровск-Орловский** и крупные населенные пункты **Теребилово** (10 километров севернее Карачева), **Новая Деревня**, **Сумароково** (7 километров восточнее Карачева), **Вельяминово**, **Глиники**, **Молодовое**, **Робье**, **Титово**, **Лобки**, **Белочь**, **Валдыш** и железнодорожную станцию **Одринская**.

На **Харьковском** направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город **Чугуев**, районный центр **Котельва** и крупные населенные пункты **Колонтаев**, **Любовка**, **Малая Рогозянка**, **Циркуны** (8 километров северо-восточнее Харькова), **Зарожное**, **Каменная Яруга**.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 11 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 56 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 48 самолетов противника.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Жизнерадостная, бодрая, де в у ш к а М а р у с я Щетинина из села Семеновки решила пойти добровольцем в Красную Армию, чтобы вместе с доблестными воинами защищать свою любимую Родину от немецких палачей.

Вот уже год и четыре месяца Маруся с гордостью носит имя бойца нашей славной Красной Армии. Ее письма к родителям наполнены волей и решимостью.

„Я счастлива, что нахожусь в Красной Армии—пишет она. Как много я повидала и узнала! Города, моря, реки все это наше. Мы героически отстаиваем наши богатства, наш народ и уверены в пол-

ной победе над врагом.

Я замечательно владею боевой винтовкой и стреляю только на отлично. Хорошо овладела знаниями телефониста, наблюдателя и стрелка, и командиры называют меня мастером своего дела. Победим врага, приеду домой и многое расскажу вам о своих боевых делах“.

По праву гордятся своей дочерью-бойцом старики Щетинины.

Много таких девушек в нашей стране. Мы все можем гордиться ими—они без страха защищают нашу Родину и наш свободолюбивый народ.

А. И.

ВСТРЕТИМ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

До начала школьных занятий остались считанные дни. По-боевому должны быть готовы учителя и учащиеся к встрече нового учебного года.

48 школ нашего района уже вполне готовы к началу учебного года. Хорошо отремонтированы Максимова, Семеновская, Ключевская неполно-средние школы. Светлые и просторные классы готовы к встрече учащихся. Полностью эти НСШ обеспечены и топливом на весь зимний сезон.

Хорошо подготовились к встрече учебного года Алябинская, Кирсановская, Яругская и другие начальные школы.

Еще в июле месяце заведующая Яругской начальной школы тов. Михина одна, без всякой помощи полностью закончила ремонт школы. Обмазала, побелила, отремонтировала школьный инвентарь, полностью заготовила топливо. С 10 июля стала принимать активное участие в работе колхоза.

Однако, некоторые школы нашего района еще не отремонтированы, а так же и не обеспечены топливом. Вина здесь не только учителей этих школ, но и председателей колхозов. Не оказывает никакой помощи в ремонте школы председатель колхоза „Река Дема“ тов. Обедков. Не обеспечивает школу топливом председатель колхоза им. Коминтерна тов. Пахомия. А в ремонте школ и заготовке топлива должны принимать участие общественность села, учителя и ученики, не занятые на полевых работах. Закончить ремонт школ и заготовить топливо в кратчайший срок—это неотложное дело партийных, советских организаций и органов народного образования.

Особенно важной задачей, которую школы должны разрешить вместе с Советами, партийными и комсомольскими организациями, является осуществление закона о всеобщем. Необходимо

точно учесть всех детей от 8 до 15 лет, определить каждого из них в ближайшую школу.

Занятия в младших классах начнутся с 1 сентября. Короткий срок, отделяющий нас от начала учебного года, должен быть использован для ремонта инвентаря, учебных и наглядных пособий, реставрации карт и учебников. Всем этим должны заняться бригады из учащихся под руководством преподавателей.

Учителя уже сейчас должны продумать рабочие планы, подготовить наглядные пособия. Руководители школ должны уже иметь конкретный план учебно-воспитательной работы, разработать и утвердить мероприятия по развертыванию работы учебных организаций, внеклассной и внешкольной работы.

Работники РОНО должны позаботиться о приобретении тетрадей, ручек, чернил, перьев, карандашей. Укомплектовать каждую школу так кадрами, чтобы во время учебного года не перебрасывать учителей из одной школы в другую.

Учителя и учащиеся неполно-средних и средних школ начнут занятия с 1 октября. Весь сентябрь месяц значительная часть учителей и учащихся призвана к активной помощи колхозам в уборке урожая. Пусть покажет каждый учитель и ученик словом и делом, как нужно работать в дни войны.

Учителя и учащиеся! Принимайте активное участие в полевых работах. Работайте на лобогрейках, подвозите снопы на тока, помогайте обрабатывать зерно, собирайте все до единого колоска, зорко охраняйте урожай от хищений и пожаров. Помните, что каждая горсть дорогого зерна, как пуля, как бомба фронту нужна!

Встретим новый учебный год в полной готовности, организованно, по-деловому!

АГИТАТОРЫ В ПОЛЕ

Тот агитатор хорош, который всегда вместе с колхозниками в бригаде, в поле, в комбайновом агрегате, который ежедневно проводит беседы, сообщает последние известия, разъясняет постановления партии и правительства, когда агитатор личным примером воодушевляет колхозников на работу. Именно так работают агитаторы агит-коллектива в колхозе „Пролетарий“, которым руководит тов. Логинов.

Взяв газету с приказом товарища Сталина, агитаторы пошли в поле. Колхозники услышали мудрые слова вождя, воодушевившие их на еще лучшую помощь фронту.

Вместе с агитатором тов. Литяевой колхозники 1-й бригады Милованова А., Чегодаева Е., Мучкаева Ф., Чегодаева А., Мурзина В. скосили в этот день по 0,42 га, вместо нормы 0,30 га. Колхозники 3-й бригады Ерисова Александра, Мурзина Фекла, Мурзина Александра и агитатор тов. Перельмутер скосили каждая по 0,40 гектара. Такую же норму выполнили агитатор тов. Павленко и колхозники 2-й бригады Байкова, Мурзина и другие.

Агитаторы выпускают в бригадах „боевые листки“. Имеется в колхозе доска показателей, при сельсовете две фото-витрины. Немалая заслуга агитаторов в том, что в колхозе крепкая трудовая дисциплина, что колхозники выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Однако нужно отметить и здесь недостатки. Такие агитаторы, как Рогачева М. и Соболева, прикрепленные к комбайновому агрегату, не ведут там никакой работы. Они не выполняют почетной и ответственной задачи агитатора.

Закрепляя успехи своей работы, агит-коллектив должен помочь колхозу успешно закончить уборку урожая и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Перельмутер,
пропагандист РК ВКП(б)

В ПАРТКАБИНЕТЕ

Для изучающих к н и г у товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза» в парткабинете ежедневно проводятся консультации. Организована выставка литературы к первой теме. Надвигается прочитана лекция — „Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина 3 июля 1941 года“.

В течение августа в парткабинете будут прочитаны доклады «О текущем моменте», «Дружба в комсомоле», «Кризис в лагере фашистов».

Ответ. редактор

А. В. ДЕРЯБИН.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ
„Красный Октябрь“
срочно требуется
БУХГАЛТЕР.

За честь колхоза

Из года в год наш колхоз неорганизованно начинал и проводил уборку урожая. Из 115 трудоспособных на работу выходило 30—40 человек. Трудовой день длился 5—6 часов. Много времени теряли на простои, разговоры и т. д. Люди работали скопом, труд каждого не учитывался. Все это и приводило к тому, что уборка хлеба затягивалась до поздней осени. Значительное количество зерна терялось.

В этом году мы твердо решили вывезти наш колхоз в число передовых.

Укреплять дисциплину, работать по плану.

80 человек пришло на общее колхозное собрание, посвященное уборке урожая.

Внимательно слушали колхозники постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 г». А когда начались прения, колхозники по-деловому, оживленно говорили о делах колхоза. Без дисциплины—нет порядка—таков был первый вывод. Значит нужно объявить нещадную борьбу с нерадивыми,

лодырями и рвачами. И решили: бригадира полеводческой бригады, как несправляющегося с работой, отстранить от руководства. Иноземцева Анна, рядовая колхозница, отлично работает в колхозе. На уборке сена и ржи вручную—она первая. Все знают ее заботу о колхозном добре. Она умеет руководить и требовать. Пусть она нами руководит—решили колхозники.

И новый бригадир взялся за работу. Иноземцева составила конкретный план всех работ, каждый колхозник получил место работы и задания. Получил задание—выполни его—пока не выполнишь, с работы не уходи. Все знают, что каждого вечером проверят, как работал. Если раньше бригадир оповещал людей о начале работ, то теперь этого нет: в 6—7 часов колхозники уже в поле. Без разрешения председателя нельзя самовольно отлучаться из колхоза и на работу теперь выходят 90—95 человек.

Значительно повысилась ответственность людей за порученную им работу. Так, например, благодаря честной и заботливой работе старшего конюха тов. Пономарева колхозные лошади, выведенные

весною нерадивым отношением из строя, сейчас поправляются.

Больше инициативы, работать звеньями.

Уборку озимых мы начали 21 июля. Пустили в ход три лобогрейки. Вязальщицы успевали вязать. Однако, выяснилось, что со скирдованием мы затаем, так как не хватает лошадей. Посоветовавшись с колхозниками, мы решили снять лошадей от двух лобогреек и переключить их на скирдование, а уборку организовать вручную.

Выставили 30 ручных кос. Создали 4 звена. Каждому звену прикрепил мужчину. Они руководят работами, налаживают и готовят косы к работе, показывают, как нужно работать. В первые дни косы скашивали 0,30—0,40 гектара. Но этого мало. Лобогрейки же дали бы больше. И вот началось соревнование звеньев за увеличение норм выработки.

Члены звена, которым руководит Жуков, первыми начали скашивать по 0,80 гектара каждый. А потом все косы женщины всех звеньев стали тоже скашивать по 0,70—0,80 га. Таким образом 30 косов убирали в день по 18—20 гектаров. Колхоз успешно закончил уборку ржи. Сейчас

полным ходом идет скирдование. Для ускорения этой работы, мы организовали звено, которое скирдует и ночью.

В колхозе небывалый производственный подъем. Престарелые колхозники — Логинова Евгения, Екатерина Логинова обратились ко всем старым колхозникам помочь колхозу в уборке урожая. Из числа этих колхозниц организовано звено в 15 человек. В течение 5-ти дней это звено убрало коноплю. Сейчас члены звена приступили к ручной уборке гороха.

Плохую помощь в уборке урожая оказывает нам Софиевская МТС. Паров трактором поднято только 6 гектаров. Комбайн в колхоз еще не доставлен.

Правда, мы организовали звено на молотбе. Десять женщин ручным способом, ценами обмолачивают рожь. Намолочено 20 центнеров.

Сейчас мы приступаем к уборке яровых. Провести эту работу также организовано, быстро, без потерь — такова наша задача.

Колхозники нашей сельхозартели решили настойчиво бороться за честь колхоза, за то, чтобы выйти в число передовых колхозов района.

Попов,
председатель колхоза „Комсомолец“.

Красноярский ОКТАБРЬ

Орган Пономаревского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 42 (10225) | Суббота 21 августа 1943 г. | Цена 15 коп.

ПОМНИ

С 20 по 30 августа проходит фронтовой декадник по завершению уборки урожая, сева озимых и выполнению августовского плана хлебосдачи.

Военный урожай убирать по-военному!

ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК

По решению Облсполкома и Обкома ВКП(б) с 20 по 30 августа в нашей области проводится фронтовой декадник по завершению уборки урожая, сева озимых и выполнению августовского плана хлебосдачи.

Весть о фронтовом декаднике вызвала новый небывалый патриотический и производственный подъем. Во фронтовой декадник — работать по-фронтовому — таково единодушное решение комсцов и лобогрейщиков, трактористов и комбайнеров. 18 августа в сельхозартели «Пролетарий» состоялось собрание звеньевых и бригадиров, комсцов и лобогрейщиков. В принятом постановлении записано: «Закончить уборку урожая 25 августа». Такое же решение приняли трактористы и комбайнеры, работающие в колхозе «Красногвардеец». Лобогрейщик Князев скашивает в честь декадника по 12 гектаров. Косцы колхоза им. Менжинского выполняют норму на 200 процентов.

Перед руководителями МТС и колхозов встали сейчас большие и ответственные задачи. Дело сейчас практически заключается в том, чтобы, во-первых, довести до каждого работника конкретное задание. Во-вторых, и это самое главное, суметь организовать людей на выполнение плана. И, наконец, ежедневно контролировать и проверять, как выполняется план. Если бригадир и председатель колхоза, директор МТС и совхоза, работники райзо будут руководить конкретно и похозяйски, настойчиво и систематически — дело выддет наверняка.

Агитатор! Твое место там, где решается успех работы. Словом и делом агитируй за новые трудовые подвиги.

Товарищи колхозники! Все, как один, на работы! Работать от зари до зари! Трудиться в полную силу!

Комбайнеры и трактористы! Пока не выполните норму, не сходите с машин!

Товарищи! Фронт приказывает работать по-фронтовому. Так уберем же военный урожай по-военному!

РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ

С большим патриотическим подъемом прошло собрание, посвященное проведению фронтового декадника, в тракторном отряде и комбайновом агрегате колхоза «Красногвардеец».

В своих выступлениях трактористы и комбайнеры заявляют: «У нас есть возможности и мы приложим все силы, чтобы закончить уборку зерновых к 25 августа».

Вечером состоялось собрание колхозников, посвященное проведению фронтового декадника. Колхозники и колхозницы решили закончить уборку зерновых 25 августа.

Большую помощь в проведении сельскохозяйственных работ оказывают комсомольцы и молодежь этого колхоза.

На комсомольско-молодежном собрании было обсуждено письмо комсомольцев и молодежи колхоза «Метеор», а также письмо комсомольцев и молодежи Соль-Илецкого района. На этом собрании комсомольцы и молодежь взяли конкретные обязательства и решили достойно встретить 25-ю годовщину ВЛКСМ. Взятые обязательства комсомольцы выполняют. Все они хорошие агитаторы в колхозе. По их инициативе с участием молодежи организовано ночное скирдование и возка. Комсомольцы зорко охраняют урожай. Их можно днем и ночью видеть там, где имеется зерно.

В дни фронтового декадника комсомольцы и молодежь обязались работать по-фронтовому, чтобы успешно закончить уборку зерновых 25 августа.

А. КОНСТАНТИНОВА,
секретарь РК ВКП(б).

НАУРУЗОВО, (по телефону).

19 августа на поля колхоза вшло 90 жниц и 65 человек, работающих крюками. За день ручным способом убрано 35 гектаров. Косцы Абдрахманов Хабрахман, Бадьрдинов Садри и Иркабаев Кинзябай скосили по 0,60 га.

НОВЫЙ УСПЕХ ЛОБОГРЕЙЩИКА КНЯЗЕВА

В предыдущем номере мы рассказывали о работе лобогрейщика Николая Князева из колхоза «Путь к коммунизму».

Молодой хозяин убирал на лобогрейке по 7 гектаров и дал обязательство скашивать больше.

15 августа Князев убрал 12 гектаров, выполнив норму на 240 процентов.

«Я не остановлюсь на достигнутых успехах, буду добиваться еще лучших результатов. Молодые лобогрейщики, — обращается Князев — встречайте 25-ю годовщину комсомола новыми производственными успехами!».

В агрегате Литаврина

12 лет работает Федор Литаврин комбайнером. Честно и добросовестно относится он к своей работе, спланирует коллектив своего агрегата и работа спорится.

Сейчас его агрегат работает в колхозе «Путь Ильича». За 16 рабочих дней на севе 2-х «Сталинцев» он убрал 400 гектаров. «Могли бы мы сделать гораздо больше, — говорит Литаврин, — если бы не переезжали то и дело из колхоза в колхоз».

И действительно, когда смотришь, как дружно работает весь коллектив агрегата, то веришь словам Литаврина, что они могли бы убирать еще больше.

Поздно вечером заканчи-

вается работа. Ужинают. А после ужина штурвальные идут обметать и смазывать комбайны. И задолго до рассвета проверяется исправность основных частей комбайна, заправляют горючим, регулируют машину, а как только начинает сходить роса, комбайны приступают к работе. Чтобы меньше оставалось колосьев на поле, комбайн работает на низком срезе.

Тот Литаврин получил задание за декадник убирать 400 гектаров. При получении задания, он заявил: «В дни фронтового декадника мы будем работать по-фронтовому и перевыполним задание».

Р. Логинова.

Дружно и организованно

Дружно и организованно работают колхозники нашей сельхозартели на уборке урожая. Около 800 гектаров убрали мы зерновых. Бесперывным потоком подвозится на ток зерно от комбайна. Тут же зерно сортируется, сушится.

Транспортное звено, укомплектованное молодежью, сдает хлеб государству. На — сегодня сдано 20 центнеров. Днем и ночью идет скирдование. Одновременно с уборкой урожая мы продолжаем за-

готовку корма для скота.

Учитывая, что августовский сев ржи является наилучшим, мы засеяли более 100 гектаров.

Узнав о предстоящем фронтовом декаднике по завершению уборки урожая и озимого сева, члены сельхозартели единодушно заявили: «Во фронтовой декадник полностью закончим уборку зерновых».

Иванов,
председатель колхоза «Путь к коммунизму».

НАШЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В нашей сельхозартели сейчас небывалый производственный подъем. С воодушевлением колхозники получили известие о фронтовом декаднике. Вечером 18 августа состоялось расширенное заседание правления колхоза. Были

приглашены косцы, лобогрейщики, звеньевые, агитаторы. Наше обязательство, единодушно всеми принятое — досрочно, к 25 августа закончить уборку урожая.

Логинов,
председатель колхоза «Пролетарий».

СЕВУ ОЗИМЫХ — ВОЕННЫЕ ТЕМПЫ

Во многих колхозах нашего района живет еще порочная традиция — сеять озимые в сентябре и даже в октябре. В результате озимые посева в таких хозяйствах не успевают окрепнуть и раскуститься, уходят под снег недоразвитыми и слабыми. Отсюда замерзание и низкая урожайность озимых.

Завершить сев озимых обязательно в августе — значит облегчить весенний сев будущего года, повысить урожайность. Однако в нашем районе сев озимых идет пока крайне медленно. На 15 августа район выполнил эту работу только на 11 процентов. Хуже всех сеют колхозы Второй Пономаревской МТС. План сева здесь выполнен на 15 августа на 6 процентов, а колхозы «Красногвардеец», им. Нариманова, «Путь Сталина», «Комиссаровский», «Большевик», «Красноармеец» и «1-е Мая» еще не начинали сеять. Это — грубая ошибка руководителей указанных колхозов. В будущем году она может дорого обойтись государству, колхозам и колхозникам.

Не к чести некоторых наших агрономов следует сказать, что они не ведут подлинной большевистской борьбы за ранний высококачественный августовский сев озимых.

Несмотря на страдную пору, колхозы нашего района располагают достаточным количеством рабочей силы и тягла, семян и плодородной земли, чтобы выполнить план озимого сева. Дело за руководителями райзо, МТС и колхозов, за их желанием и умением так расставить силы и организовать труд колхозников и колхозниц, чтобы не снижая, а наоборот, все увеличивая темпы уборочных работ, во фронтовой декадник завершить сев озимых.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 19 августа

В течение 19 августа наши войска на **Брянском** направлении продолжали наступление и заняли свыше 20 населенных пунктов.

На **Харьковском** направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 12 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско—минометную перестрелку с противником.

В течение 18 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 95 самолетов противника.

Обзор писем с фронта.

ДОРОГИЕ ПОНОМАРЕВЦЫ!

Примите боевой наказ земляков, защищающих на фронтах отечественной войны счастье, свободу и независимость нашей Родины!

Убирайте хлеб без потерь и быстро рассчитывайтесь с государством!

Почти ежедневно в редакцию газеты „Красный Октябрь“ поступают письма фронтовиков.

Обращаясь к колхозникам и колхозницам к-за „Дубовской“ — фронтовики т. т. Попов И. С., Селин П. Н., шлют свой боевой привет и дают большевистский наказ—работать, не покладая рук.

„Началась уборка военного урожая, — лишут они. Убирайте хлеб быстро и без потерь. Рассчитывайтесь с государством. Помогите фронту громить ненавистного врага“.

В своем письме к колхозникам колхоза „Метеор“ фронтовик Кузнецов Иван Егорович пишет:

«Дорогие друзья! Фашисты убили брата. Я мщу и буду им мстить до последнего моего дыхания. Я

также буду мстить и за смерть многих советских людей, полавших временно под иго немецкого фашизма. Работайте «метеоровцы» по фронтовому, убирайте хлеб быстро и без потерь. Обеспечивайте фронт избытком продуктов сельского хозяйства».

Командование Н-ской части сообщает жителям села Воздвиженки о том, что за боевые заслуги правительство наградило Молчанова Владимира Алексеевича орденом «Красной Звезды» и нагрудным знаком «Отличный связист». Недалек тот час, когда враг будет разгромлен и изгнан с советской земли. В этом немалая заслуга будет ложиться на патриотов Пономаревского района.

Навстречу славной годовщине

Молодежь — основная сила колхоза. От того, как комсомольская организация мобилизует молодежь на работу во время декадника—зависит успех работы колхоза.

Решением бюро районного комитета комсомола для каждой комсомольской организации утверждено задание на декадник. Секретарям комсомольских организаций необходимо обсудить это задание с комсомольцами и молодежью, расставить всех комсомольцев и молодежь на ответственные работы.

Каждая комсомольская организация должна добиваться выполнения и перевыполнения норм выработки на каждый трактор, комбайн, на каждую лобогрейку.

Комсомольцы-агитаторы должны усилить массово-политическую работу не только среди молодежи, но и среди колхозников. Среди наших комсомоль-

цев и молодежи, есть немало примеров хорошей работы. Так в колхозе им. Менжинского все 23 комсомольца хорошие производственники. Систематически выполняет и перевыполняет нормы выработки лобогрейщик Зиганшин. Хорошо работают молодые лобогрейщики Идрисов и Баймухаметов.

Развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 25-й годовщины ВЛКСМ среди комсомольцев и молодежи колхоза „Политотдел“. Взятые обязательства комсомольцы и молодежь выполняют.

Комсомольцы и молодежь! Выполнийте и перевыполняйте нормы выработки в дни фронтового декадника.

Стахановской работой встретим 25-ю годовщину ленинского комсомола.

К. Рогачева,

секретарь РК ВЛКСМ.

ДРУЖНАЯ РАБОТА

Честно и добросовестно трудятся на уборке урожая колхозники сельхозартели имени Менжинского.

Благодаря умелому руководству председателя колхоза тов. Ибрагимова все колхозники дружно выходят на работу.

Более 250 гектаров здесь убрано вручную. Ежедневно на косьбу крюками выходят 64 человека и 84 человека жнут серпами. Вся работа проводится звеньями.

Лучшими звеньевыми на уборке серпами считаются 65 летняя Мусофарова Мазифа из бригады № 5 и 50-летняя Самигуллина из бригады № 5. Вместо задания 0,10 га, они жнут по 0,12, 0,13 га. Эти же нормы вырабатывают и их члены звена.

С начала уборки косит крюком тов. Хакимова Нагима, она ежедневно скашивает по 0,40 га и больше.

Косари Абдрахманов Хабраман и Бадуртинсв, ежедневно крюками скашивают по 0,45 га, а 17 августа они скосили по 0,52 га.

Большую помощь в колхозной жизни оказывают агитаторы. Ежедневно вместе с колхозниками они находятся в поле. Большевикским словом

и личным примером они показывают, как нужно работать.

Полностью закончив уборку ржи, колхоз уже убрал 206 гектаров пшеницы, 74 га овса, сдал государству 180 центнеров хлеба.

На состоявшемся собрании колхозников, посвященном фронтовому декаднику, тов. Ибрагимовым были вручены фронтовые задания.

Получив фронтовое задание, звеньевая Мусофарова Мазифа в своем выступлении сказала: «Все члены моего звена ежедневно выполняют нормы, по 12—13 сотых га, но это нас не успокаивает. Сегодня мы уже сжали по 0,16 га и эту норму постараемся увеличить».

Лобогрейщик Зиганшин заявил собранию: «Пока не скошу 5—6 га не уйду с загона».

Бригадир полеводческой бригады № 2 тов. Габидулин от имени колхозников своей бригады заявил: «Фронтовое задание выполним досрочно. Вместо задания 12 га мы будем у б и р а т ь по 15 — 16 гектаров».

М. Пушкарева.

ПО ПРИМЕРУ МЕТЕОРОВЦЕВ

Прочитав в газете обращение комсомольцев артели „Трудовой актив“ Солилецкого района и комсомольцев колхоза „Метеор“ нашего района и узнав об их обязательствах, мы комсомольцы и молодежь колхоза «Пионер» Максимова сельского совета репили помочь своему колхозу досрочно рассчитаться с государством по хлебодаче и вывезти хлеб в счет натуроплаты МТС.

Комсомольцы Бирюков и Пыряков обязались скашивать на лобогрейке не менее 6 гектаров.

Девушки Седых Анна Николаевна, Седых Анна Петровна и Седых Татьяна обязались на копнении систематически перевыполнять нормы выработки.

На комсомольском собрании мы утвердили комсомольско-молодежный пост по охране урожая.

Комсомольцы и молодежь нашего колхоза обязались к 25-й годовщине ВЛКСМ всем сдать нормы по всевозбучу.

Окунь,

секретарь комсомольской организации колхоза „Пионер“.

План контракции выполнен

Животноводческая бригада колхоза „Красный партизан“ полностью выполнила план контракции скота.

Сейчас полным ходом идет подготовка МТФ к

з и м о в к е. Продолжая сенокос, бригада обещает полностью отремонтировать базы, дворы, роильные помещения и колодезь к 15 сентября.

МЕНИНГИТ ЛОШАДЕЙ И БОРЬБА С НИМ

Менингит—остро-заразное инфекционного характера заболевание лошадей. Другие виды животных от лошадей не заражаются.

Заболевание это у лошадей протекает в двух формах (буйной и тихой). При буйной форме больная лошадь отказывается от корма, воды, теряет зрение, движение вперед, упирается в окружающие предметы, стены. При тихой форме лошадь стоит спокойно, отказывается от корма и воды, не реагирует на окружающие предметы. Болезнь протекает 2—3 дня и лошадь гибнет.

Заболевание трудно поддается лечению. Основные меры борьбы с менингитом—это проведение санитарно-профилактических мероприятий—немедленное выделение больных и подозрительных в заболевании с закрепленной за ними сбруей в изолятор.

Для ухаживания за больными лошадьми выделяется отдельный конюх. На территории, где произошло заболевание, везд на здоровых лошадях запрещается.

Для больных лошадей отводится отдельный выпас. Для больных лошадей тоже отводится новый участок земли, а старый закрывается.

За всеми лошадьми уход должен улучшиться — усилить кормление, не допускать при работе перегрузки.

Ветработники колхозов, участка обязаны своевременно оказывать практическую помощь в деле организации борьбы с менингитом лошадей.

Заболотный,
старший ветврач.

Лучший агент

Агент райуполваркомзага тов. Причко (Борчовский сельсовет) по праву считается одним из лучших агентов.

Об этом говорят итоги его полугодовой работы. Заготовка мяса, яиц, молока перевыполнены за полугодие, а годовой план заготовки шерсти выполнен полностью.

В целях еще большего усиления заготовок, сельский совет ставит вопрос о ходе заготовок на исполкоме сельсовета.

Агитаторы также включаются в эту работу.

Адлер.

Из зала суда

Выездная сессия Пономаревского нарсуда 14—15 августа сего года рассмотрела в колхозе «1-е Мая» дело по обвинению Дериглазовых в хищении зерна с колхозного тока.

Судебным приговором отец и сын Дериглазовы признаны виновными и осуждены к 5 годам лишения свободы каждый.

Ивнович,
прокурор.

В ОТДЕЛЕ АГИТАЦИИ

Отдел агитации и пропаганды РК ВКП(б) 25 августа организует внутрирайонную радиопередачу руководителей агитколлективов.

Начало переключки в 7 часов вечера.

Ответ. редактор
А. В. ДЕРЯБИН.